

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3
Fuera: trimestre, 4'50
ÚNICO PUNTO DE SUSCRIPCIÓN
Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia

Año XXXVIII.—Núm. 16.484

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta

VALENCIA MARTES 5 DE OCTUBRE DE 1915

CUATRO EDICIONES DIARIAS

Tres para fuera y una para la capital

Servicio telegráfico y telefónico ilimitado

Remitidos y esquelos mortuorias a precios convencionales.

Oficinas: Miñana, 7 y 9



LA SEÑORA

Doña Josefa María Peralt Lloret

DE LLORET

falleció ayer, a las 17 horas

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su director espiritual Rvdo. P. Palacios, S.J.; sus allegados viudo don Abelardo Lloret, hijos don José, don Vicente, don Carlos, don Rafael, don Abelardo y don Eduardo; hija política doña Rosa Alonso Gascó, nietos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes participarán a sus amigos tan sensible pérdida y les suplican la asistencia a la misa y Santo Rosario que a intención de la fundada se rezará mañana y ocho días siguientes, a las once y media de la misma, en la parroquia Iglesia de San Juan del Hospital y San Vicente, de lo que quedarán agradecidos.

No se reparten esquelos.

Para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

CRÓNICA

Madrid 4.

El disgusto entre Romanones y Dato ha revestido todos los caracteres de sainete. En los círculos políticos se hacen con este motivo sabrosos comentarios. Hoy, en la estación, a donde acudieron a recibir a la Reina, se encontraron ambos personajes, y según propia confesión del señor Dato, se dieron mutuamente explicaciones. Parecen estas cosas un juego de chicos. Son verdaderamente grotescos estos enfados, semejantes a los de los chicos de la escuela, que se rifen por cualquier tontería, para hacer las paces en seguida.

Nada ganan con estas cosas la seriedad de uno y otro de los mentados personajes. Dato ha puesto el punto final a este cómico escaqueo, cuando hablando con los periodistas hoy, al ser preguntado por uno de ellos sobre si este disgusto del conde no será ficticio y responderá al deseo de hallar un pretexto para enfadarse, respondiendo a la impaciencia de poder, que después de dos años de oposición deben sentir los liberales, contestó: "Yo nada sé, ni tengo que decir de eso. Si al ir a las Cortes nos faltara mayoría o perdiésemos la confianza de la Corona, sabríamos cumplir nuestro deber". Es decir, que si Romanones quiere el poder, Dato no haría gran resistencia para entregárselo. El juego se hace en estos momentos excesivamente al descubierto, y resulta para el público la natural desilusión. Algo así como el desengaño que le produciría una obra teatral de grandes efectos y de mucho aparato, vista entre bastidores.

Se ha dicho por algunos que todavía no está totalmente descartada la posibilidad de que antes de la reapertura de las Cortes se haga una modificación ministerial para reforzar el Gabinete. Según algunos, que parecen bien enterados, el exministro señor Bergamín no se recata de manifestar su opinión favorable a ese reforzamiento del Gobierno. Llegase a decir que así lo ha manifestado al señor Dato recientemente, y que ha sido tan concreto, tan claro, tan explícito en la manifestación de este criterio, que ha dicho al presidente del Consejo que presentarse en el Parlamento con el Gabinete tal como está constituido, es sencillamente ir a un fracaso ruinoso.

Veremos si esto es cierto y qué hace al fin el señor Dato. Lo que sea lo habrá de resolver en plazo breve, porque va ya apremiando el tiempo.

Otro asunto, motivo de comentarios hoy en los círculos políticos, es el acto realizado ayer por el señor Maura, que al cabo actúa y presta su asentimiento decididamente a la campaña que vienen realizando los elementos mauristas. El maurismo tiene cabeza ya. Maura lo autoriza con la acción. Ayer asistió a la inauguración de un Centro obrero del partido, y con su presencia y hasta con sus aplausos autorizó las manifestaciones de clara hostilidad de los oradores para el Gobierno actual y para los elementos del partido liberal que le apoyaron y le apoyan.

Habló en este acto el señor Maura, y siendo su discurso breve, fué interesante. Habló de que necesita para la realización de sus ideales una fuerza que ha de venir de fuera —no sabemos si habrá querido referirse a la confianza regia o al apoyo de la opinión obrera y de la clase neutra, aunque pensamos que más bien será lo segundo— y dijo: "Aunque parezca que duermo, estoy vigilante y atento a las realidades nacionales. Pienso constantemente en mi patria y estoy dispuesto a sacrificarme por ella". Estas palabras son todo un anuncio de actuación en la vida pública. Ahora falta saber si esa fuerza de fuera, sea cual sea, le vendrá al señor Maura. El ha dicho ayer que sin ella nada tendrá que hacer en la política. Se presume que en el Parlamento el señor Maura hará algún acto en consonancia con los propósitos que sus frases parecen envolver. A ver si cuando esperamos emociones patrióticas por otros caminos, resulta la emoción verdadera la actuación del señor Maura en el Congreso.

Ello sería un serio peligro para el Gobierno. Porque Maura, sin tener en la Cámara una gran fuerza, conserva una gran autoridad personal y sus palabras herirían gravemente al Gobierno. Esperemos; que las Cortes funcionarán pronto, y veremos

si el señor Maura busca la conquista de esa fuerza que dice necesitar para volver al Gobierno con intención de regenerar al país.

Noticias de la guerra

LOS ESTADOS BALKANICOS

La atención de cuantos siguen con interés el desarrollo del tremendo conflicto europeo que conmueve al mundo entero, se halla fija en estos momentos en los Estados balcánicos. De lo que allí ocurre pende quizás la terminación de la guerra y hasta pudiera ser que el triunfo de los alemanes o de los aliados.

Del alcance que la ofensiva austro-alemana puede tener en aquel punto se ocupa toda la prensa europea. "El Corriere della Sera" dice:

"La tragedia europea tendrá ahora también su acto oriental, y sería pueril querer disminuir la gravedad que encierra. Si Bulgaria está ligada con los imperios centrales; si el ejército austro-húngaro fuerza el paso por Serbia, atacándola por los dos lados, y si Alemania se abre campo hacia Constantinopla, la Cuádruple Entente se verá obligada a continuar la guerra en condiciones bastante más difíciles que las actuales, que ya no tienen nada de fáciles.

La llegada de un ejército alemán a Constantinopla representaría una grave ruptura del bloque que está cercando actualmente a Alemania; la empresa de los Dardanelos quedaría condenada a un completo fracaso o sería, por lo menos, completamente estéril; Serbia quedaría reducida a una completa impotencia, y Rumania paralizada probablemente de modo definitivo."

ALEMANES EN SOFIA

Viajeros llegados de Sofía manifiestan unánimes en afirmar que la capital búlgara hallase llena de oficiales alemanes, los cuales han asumido ya la dirección de los ferrocarriles.

El nuevo agregado militar alemán en Sofía, von Masson, ha sido portador de instrucciones concretas, procedentes de Berlín, relativas al comienzo de las hostilidades contra Serbia.

LOS AUSTRIACOS CAÑONEAN

Un radiograma oficial de Viena dice: "La artillería austro-húngara ha cañoneado los fuertes serbios situados en el frente del Sava, cerca de la desembocadura del Kolubara, en contestación al cañoneo de los serbios.

El duelo de artillería austro-húngara ha sido eficaz en las posiciones de la orilla serbia."

LOS ALEMANES SE FORTIFICAN

Despachos de Salónica dicen que los alemanes están fortificando rápidamente las líneas de Chatalja, teniendo empleados, en esta tarea más de 30.000 obreros, y añaden: Parece que se han construido cuatro líneas férreas paralelas para unir entre sí los fuertes. Estas líneas tienen plataformas móviles, que permiten a los trenes blindados pasar bajo tierra si hay necesidad.

Se ha construido un completo sistema de canales, con el fin de inundar, en caso de necesidad, las llanuras que rodean a Chatalja por medio de las aguas del lago Dercos.

Se dice que todos los fuertes y las posiciones que dominan Constantinopla están provistos de cañones de grueso calibre.

LA GUERRA ES INMINENTE

Por noticias de origen autorizado se sabe que en Sofía, la Prefectura ha tomado medidas concernientes a los cafés, restaurantes, a la moratoria de los alquileres y a las reuniones públicas.

Estos son signos evidentes de la inminencia de la guerra.

Las potencias de la Cuádruple Entente han notificado al gobierno de Atenas que todas las proposiciones que se habían hecho a Bulgaria con objeto de obtener su cooperación contra los turcos, han sido retiradas. La intervención francesa, desembarcando en Salónica, está en vías de realización.

Un despacho de Latsanne dice que hay concentrados 50.000 serbios en la frontera búlgara.

LA MOVILIZACIÓN DE GRECIA

De Atenas dicen que los puentes, las estaciones, etc., están guardados militarmente. Entre Atenas y el Pireo se cruzan los trenes llenos de militares hasta la plataforma. Los

que se dirigen hacia la capital conducen a los movilizados que acuden al llamamiento del Rey, que son pastores de Tesalia, labradores del Epiro, obreros de Morea y pescadores de las islas.

Estos viajeros llevan un saco con víveres para dos jornadas, calzado fuerte de marcha y mantas tejidas con pelo de cabras. Su aire es grave y resuelto; no cantan ni ríen. Todos aprendieron en los campos de batalla hace dos años las duras realidades de la guerra.

Algunas horas después, estos mismos hombres están equipados. Han prestado juramento a la bandera y vestido un uniforme kaki. La bayoneta cuelga a su costado, y llevan el fusil al hombro. Otros trenes, que van ocupados hasta sobre el techo, los desembarcan en el Pireo, en donde vapores que están a presión no esperan más que la oscuridad de la noche para conducirlos a Salónica y Cavalla, en la frontera.

Cantán atraves guerreros de la antigua Grecia y se embarcan demostrando su entusiasmo y su ardor bélico.

PARTE OFICIAL ALEMÁN

El cuartel general alemán, en su comunicado de ayer, transmitido en radiograma de anoche a las doce, desde Nordéich, da las siguientes noticias:

"Frente Occidental.—Cinco monitores ingleses bombardearon ayer la costa frente a Zeebrugge y mataron a tres paisanos. Nuestras baterías contestaron al bombardeo y causaron grandes averías a uno de los monitores, que tuvo que ser remolcado.

"Al Norte de Loos, los ingleses atacaron infructuosamente nuestras posiciones. Al Oeste de Faisnes, al Sur del arroyo de Souchez, los franceses han conseguido establecerse en un pequeño elemento de trincheras, en una altura al Noroeste de Givenchy.

"Al Sur de esa altura hemos rechazado los ataques del enemigo. Recuperamos un elemento de trincheras en una extensión de 40 metros, que perdimos al Noroeste de Neuville.

"En Champagne hemos rechazado los ataques de los franceses en la región Noroeste de Massiges. En Ville-sur-Tourbe cogimos al enemigo en un fuego cruzado. Rechazamos, haciendo muchas bajas, un ataque nocturno al Noroeste de Ville-sur-Tourbe.

La noche última nuestros zeppelines han bombardeado con gran éxito la estación de Chalons, punto principal de concentración de las tropas francesas.

"Frente Oriental.—Ejército del general Hindenburg.—Después de un terrible fuego, los rusos se lanzaron al salto en todo el frente entre Postawy y Smorgonie, y fueron rechazados con grandes pérdidas. Lo mismo ocurrió en los ataques nocturnos que realizaron.

"Al Sudoeste de Lennewader, sobre el Dvina, hemos rechazado un ataque de los rusos. La situación de los demás ejércitos no ha variado."

PARTE OFICIAL FRANCÉS

Desde la torre Eiffel han comunicado esta madrugada, por radiograma, el parte del ministerio de la Guerra, publicado en París a las once de la noche, y que dice así:

"En el Artois ha habido lucha de trincheras en una altura al Sur del bosque de Givenchy. El enemigo, que había llegado al cruce de cinco caminos, ha sido rechazado en un contraataque.

En el Somme ha habido cañoneo, en el sector de Lionchainez, al Norte del Aisne, en el valle del Nierte y entre el canal del Aisne al Marne.

Cerca de Sainpigneul derribamos un avión enemigo y apresamos a sus dos tripulantes.

En Champagne, el enemigo ha bombardeado nuestras posiciones, a cuyo fuego contestamos con energía. En el Argona hemos cañoneado a unas columnas enemigas que se dirigían a Valin, causándoles muchas bajas. En los Vosgos hemos rechazado un ataque de los alemanes."

PARTE OFICIAL RUSO

Desde Petrogrado comunican el despacho oficial del Estado Mayor ruso, fechado ayer, que da estas noticias:

"Hemos rechazado la ofensiva alemana cerca de Dwinsk. En los lagos Dwemem, Drisvity y Bolgusko, se libraron combates de artillería. En la región de Grossenthal los alemanes huyeron, abandonando el pueblo de Tija.

Ha fracasado un intento de los alemanes de cruzar el río Dvresvilitz. Nuestra caballería ha desalojado a los alemanes del pueblo de Bursuki. En una carga que dió nuestra caballería al Sur de Rozani murieron acuchillados muchos alemanes.

En la alquería de Stalof, cerca del lago Nareth, se ha librado un gran combate. Nuestras tropas tomaron dicha alquería a la bayoneta; pero los alemanes contraatacaron y la tomaron nuevamente. Una nueva carga a la bayoneta de nuestras tropas hizo que la recuperásemos, quedando la posición en nuestro poder.

También nos apoderamos de varias piezas de artillería alemanas, que éstos inutilizaron antes de abandonarlas. Igualmente nos apoderamos, cargando a la bayoneta, de las posiciones atrincheradas cerca de Baltacuzi.

En la región de Svritelvitchi hemos rechazado al enemigo, causándole grandes pérdidas. Los alemanes han sido rechazados en la orilla izquierda del Dniemem, retirándose y dejando centenares de cadáveres. En el río Styk solo ha habido escaramuzas."

OFICIAL DEL CAUCASO

El cuartel general ruso del Cáucaso transmite el siguiente parte oficial:

"Hemos paralizado la ofensiva turca en dirección a Oltu.

En la región de Van empujamos al enemigo hacia el Este y nos apoderamos de las posiciones que ocupaba, persiguiéndole."

Para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

La enseñanza

Al señor ministro de Instrucción pública

Si convencidos estamos todos de que la enseñanza es la base primordial de toda organización social, que es el eje, alrededor del cual viene a girar cuanto concierne su complicado mecanismo, ¿qué causa tan poderosa existe en nuestro país para que la enseñanza no sea lo que la misma palabra indica? ¿Qué motivo ó qué fuerza existe que dé margen al estado en que se encuentra en la actualidad? ¿Es que no hay medio posible de encauzar el procedimiento necesario que a ello obliga?

Protestas más ó menos energicas han surgido en diferentes ocasiones por el inmenso número de perjudicados; propósitos de remediar el mal también han existido por los diferentes ministros de Instrucción pública y por todos, puesto que el mal es bien conocido, mas a esto ha quedado reducido todo: a conatos, a deseos, sin que la necesaria é imprescindible reforma, sin que los procedimientos empleados para ello a tan inmenso bien hayan surgido por ninguna parte.

La enseñanza, hablando de un modo general, estamos todos convencidos que hoy no es otra cosa más que un modo de vivir, como otra cualquiera, faltando la principal condición, la vocación de maestro, que en tan alto grado se necesita, sin la cual es imposible de todo punto resulte el bien que se busca, no comprendiéndose con tal proceder, no reparando ni calculando los desastrosos é inmensos perjuicios que de un modo general se causan, y si se aprecian y patrocinan, constituye entonces un verdadero crimen de lesa sociedad.

Desde la enseñanza de las primeras letras hasta la enseñanza de las Universidades, ¿qué es lo que presenciamos? Puede decirse que se advierten muchas faltas que remediar, estando en la parte oficial con más apego a la nómima que al procurar la enseñanza, y en lo concerniente a lo particular, ver de cobrar los mayores honorarios posibles, aun cuando el resultado sea negativo en lo que se refiere a si el individuo aprende ó no, pues esto importa poco; adelante saldrá como ello sea.

Se malgasta mucho dinero, ora del Estado, ora individualmente. ¿Qué de sacrificios se suceden! ¿Qué de tiempo tan inútilmente perdido! Para encontrarse la generalidad de los que pretenden adquirir conocimientos sin saber por dónde anda la ciencia científica, que tratan de adquirir, siendo una vergüenza y un escándalo, señor ministro, la constitución de nuestra enseñanza.

Aun cuando todos lo sabemos, conviene no olvidarlo, pues es muy necesario; puntualicemos, pues, y vamos por partes.

¿Qué sucede referente a los libros de texto? Mentira parece se consientan tales cosas, y hasta dónde llega la imposición.

En todas partes tenemos las exigencias de tales libros, que no son otra cosa, desde los primeros ensayos de lectura, que un conglomerado de materia, é impropia para la enseñanza, y decimos impropia por varias razones; en unos casos, porque no se amolda el estudio a la inteligencia, en principio de desarrollo del educando, y, por tanto, apenas hay asimilación de la materia instructiva de lo que aquellos contienen, resultando, pues, inútiles é inservibles para lo que se debe pretender, conteniendo muchos ó casi todos los libros de texto mucha lectura sin verdadera aplicación, probándole el hecho de que los maestros, al cogerlos, proceden a lo que llaman "acotar" las lecciones, suprimiendo en algunos buen número, y hasta suprimiendo alguno por completo, por opinar muy cuerdamente como nosotros decimos.

En otros casos, ó sea en estudios superiores, existe la misma exigencia, no siendo libros de estudios los que llegan a manos de los estudiantes, no; sino obras más ó menos acabadas, pues de esto habría mucho que hablar en muchos casos, referente a la materia que contienen, lo cual también se ha intentado reformar, quedándose solo en estos, pues verdaderamente guardan un mestiraje entre lo que es una obra de consulta y un libro para la enseñanza del individuo, es decir, que no es ni lo uno ni lo otro, observándose en los hechos prácticos que lo demuestran, sucediéndose que por tal causa, y la aglomeración por otra de esos dichos textos, se exige un mayor esfuerzo fundamental a las inteligencias que aquél que pueden dar, dando por resultado que en vez de conseguirse lo que se pretende y desea, observamos con gran frecuencia todo lo contrario, ocasionándose lo que ya es conocido con el nombre vulgar de que no hay más que cerebros averiados por el estudio.

De esto sacamos, por cierto, una muy triste consecuencia, cual es hecho evidente, de que los libros sean en buen número y que contengan muchas páginas, para que el precio suba y cuesten bastantes pesetas, para que los sacrificios de los individuos aumenten, y si es necesario, se desista de la educación; que los alumnos lean horas y horas el farrago de hojas que aquellos contienen, se las aprendan de memoria, si pueden, para no deducir de todo ello nada práctico, ¿para qué?, y que los maestros expliquen y se interesen lo menos posible, diciendo que para eso está el libro de texto, que se lo aprendan, y si no lo entienden, que es cuestión de tiempo, a fuerza de años ya lo entenderán, cosa que no llega a suceder, porque así no se forman las inteligencias; porque así no se enseña a estudiar; porque así no se consigue el hábito que se hace necesario, saliendo de los centros de enseñanza como el individuo que, después de haber estado toda la noche soñando, se levanta

sonámbulo, sin saber lo que le pasa. ¿A todo esto en gran manera queda reducida la enseñanza!

El interés por enseñar, los que se dedican a ello, ¿dónde está? Es muy poco regular, no parece por ninguna parte, oyendo decir en cierta ocasión a un profesor que había preguntado a casi toda la clase para que explicasen lo que era un insecto dado, y que ninguno supo dar una contestación satisfactoria, estando convencido que ninguno lo sabía, pero que... lo aprendieran, como el lo había hecho, ¡qué proceder tan suicida en la enseñanza!; causa por la cual la juventud que al estudio se dedica tropieza con estos enormes escollos, imposibles de vencer, dado únicamente hacerlo a las inteligencias privilegiadas, saliendo de los centros de enseñanza sin haberles enseñado nada, sin haber aprendido a leer, dándose el tristísimo resultado que todos conocemos: el de aumentar considerablemente los que solemos llamar estudiantes del montón, sin serlo en la mayoría, como hemos tenido ocasión de apreciar y se ve todos los días, siendo hombres de gran provecho en cualquiera aplicación, en cuanto han abandonado el empujón procedente que con ellos se tenía, siguiéndoles el procedimiento completamente opuesto. ¿Por qué no se hace?

INDALECITO.

DEL CAMINO

A la encantadora y gentilísima señorita Carmen Martínez.

La amplia y soleada carretera se prolongaba recta, interminable, sin fin. El calor abrasante y tórrido de aquella hervorosa mañana estival, caldeaba poco a poco el ambiente, haciéndolo por momentos más angustioso é irrespirable. Alguna vez el obstinado y monótono canturreo de las cigarras ocultadas en los trigales y en la maleza del camino, ó el áspero y estridente chirriar de una solitaria carreta arrastrada pesadamente por una vieja yunta cansina y resignada, rompían, irrespetuosos, la paz augusta del campo.

Las quebradas montañas azules y verdosas, que en la romántica hora del crepúsculo elevan, hasta rasgar el cielo, la limpia y atrevida silueta de sus picachos agudos, desdibujábanse ahora confusas, perdidas en la luminosa línea de horizonte, veladas por la tupida neblina de la luz cegadora y deslumbrante de un sol de oro...

Más allá, en un recodo del camino, bordeado por la cinta de plata de un arroyuelo tranquilo, que arrastra un ligero caudal de cristalinas transparencias, envuelto por una doble hilera de álamos vetustos y centenarios, casi olvidado del mundo y de los hombres, se alza el pueblito modesto, que tiene, como todos los pueblos de novela, una iglesia humilde y unas cuantas casitas blancas y pequeñas...

En nuestra sensible retina dibujóse fugaz la delicada silueta de una mujer; de esa mujer ideal que se nos interpone tan solo una vez en el árido camino de la vida; que conocemos y amamos con pasión, sin jamás haberla visto; que es rubia y soñadora; que tiene ojos azules y profundos; ojos de bondad y de misterio... que viste de blanco, sonríe como Gioconda y aprisiona entre sus manos impecables un bello libro de versos; de esa mujer enigmática que se esfuma en el vacío, y que, pecando un poco de audaces y atrevidos, quisiéramos alcanzar en una hora de ventura, y poner sobre la albura imoluta de su frente la vehemencia pasional de un beso largo y silencioso...

Andando y soñando siempre, volando fugitiva nuestra alma por la intrincada y laberíntica quimera del ideal, dejamos atrás el pueblo de blancas y diminutas casitas. Lanzaban al aire los parleros gorriones la loca algarabía de sus piídos. De pronto, con extraña brusquedad, sentimos la envidia y el deseo rebullir en lo hondo del corazón. Despertamos a la realidad, fría y desoladora, y todos nuestros recuerdos, toda la grata ilusión de un momento de vida impalpable, que frágilmente enlazamos con el delicado tejido de una fantasía soñadora, vinieron despidiéndose al suelo como un castillo sin base...

Aun vagamos un buen trecho. De la florida ventana de una aislada casuca, sumida en melancólica tristeza, las enredaderas de campanillas cercaban sus flores moradas, temerosas quizá de la ardiente caricia; y en el alero—en un pedazo todavía en la sombra,—dos orgullosas palomas, con irrisaciones metálicas en las plumas de sus inflados buches, se arrullaban mimosas, anunciando un bello y supremo instante de fecundidad y vida...

R. ORTEGA WIEDEN.

La exportación de carnes y embutidos a los Estados Unidos

"La Industria Tocinera", que se publica en Barcelona, dice lo siguiente:

"El embajador de España en Washington ha enviado una comunicación al ministro de Estado, señor marqués de Lema, exponiéndole las dificultades que surgen cuando se envían a dicho país carnes y embutidos procedentes de España. El departamento de Agricultura de Washington insiste implacablemente en que las carnes, embutidos y demás similares que allí parece se exportan, vayan acompañados de un certificado de un veterinario, cuya firma está registrada en el "Bureau of Animal Industry", en el que se haga constar que el veterinario ha visto la carne ó lo que sea antes y después del sacrificio de la res y que estaba en buenas condiciones.

Dicho certificado ha de estar redactado en inglés. En este departamento de Agricultura, dice el embajador, solo tienen reconocida la firma los siguientes veterinarios: don Emilio A. Ibañez, de Alicante; don Francisco Núñez, de Orense; don José Orensanz, de Valencia; don Francisco Sugrano, de Barcelona, y don Miguel Villarrasa, de Vich.

Las autoridades norteamericanas—añade—se oponen al examen y admisión de artículos con certificado de veterinarios no registrados en este departamento de Agricultura, por lo que conveniría se remitiera a la embajada de los Estados Unidos una lista, con destino a dicho departamento, con los nombres y firmas de los veterinarios de las ciudades más importantes en la preparación de alimentos en conserva, y de los puertos de exportación."

Desde hace mucho tiempo ha debido existir esto, pero aquí estas cosas son de muy poca importancia, sucediendo los graves males que se ocasionan, los entorpecimientos, y hacen bien que lo exijan para admitir los alimentos mencionados; en ninguna parte que tienen el deseo de que esto, de tanta importancia, se haga cual correspondía, está como entre nosotros, ¿para qué? De cualquier modo está bien el barullo, y nada más.

ficio de la res y que estaba en buenas condiciones.

Dicho certificado ha de estar redactado en inglés. En este departamento de Agricultura, dice el embajador, solo tienen reconocida la firma los siguientes veterinarios: don Emilio A. Ibañez, de Alicante; don Francisco Núñez, de Orense; don José Orensanz, de Valencia; don Francisco Sugrano, de Barcelona, y don Miguel Villarrasa, de Vich.

Las autoridades norteamericanas—añade—se oponen al examen y admisión de artículos con certificado de veterinarios no registrados en este departamento de Agricultura, por lo que conveniría se remitiera a la embajada de los Estados Unidos una lista, con destino a dicho departamento, con los nombres y firmas de los veterinarios de las ciudades más importantes en la preparación de alimentos en conserva, y de los puertos de exportación."

Desde hace mucho tiempo ha debido existir esto, pero aquí estas cosas son de muy poca importancia, sucediendo los graves males que se ocasionan, los entorpecimientos, y hacen bien que lo exijan para admitir los alimentos mencionados; en ninguna parte que tienen el deseo de que esto, de tanta importancia, se haga cual correspondía, está como entre nosotros, ¿para qué? De cualquier modo está bien el barullo, y nada más.

Pronósticos del tiempo

Para los días que restan de la primera quincena del corriente mes, ha hecho Seijoon los siguiente pronósticos:

"El miércoles 6, estará en el mar del Norte la depresión de Francia y la de Mediterráneo se habrá remontado al golfo de León. Será más tranquila la situación general de la Península, registrándose solamente algunos chubascos y tormentas en el N. y NE., con vientos del tercero al cuarto cuadrante.

El jueves 7 dominará el buen tiempo en la Península, sintiéndose un tanto en el N. y NE. la acción de las depresiones referidas, que se alejarán más de nosotros; y en el SO., la de otras del Atlántico, que se acercarán a Madera y saco de Cádiz.

Empezará a modificarse el régimen meteorológico el viernes 8, porque las depresiones indicadas del Atlántico se aproximarán a Portugal y al Estrecho. Ocasionalmente algunas lluvias ó tormentas en nuestras regiones, especialmente desde Andalucía y Sur de Portugal al Centro, con vientos del primer cuadrante.

El sábado 9 adquirirán mayor intensidad las citadas depresiones, las cuales penetrarán en la Península, pasando sus núcleos por nuestro NO. y por entre Andalucía y mar Ibérico. Se perturbará más el estado atmosférico en nuestras regiones, desarrollándose desde Andalucía y Levante al Centro y en el NO., con vientos del primero al segundo cuadrante.

Avanzando en dirección SO.—NE. los núcleos de las antedichas depresiones se hallarán, el domingo 10, en la bahía de Vizcaya y en los parajes de Baleares, respectivamente. Cambiará el régimen meteorológico, produciéndose lluvias y tormentas en la Península, principalmente desde el Cantábrico y Centro al NE., con vientos del segundo al tercer cuadrante. Descenso de temperatura.

Mejorará la situación el lunes 11, porque se apartarán por el canal de la Moncha y por Córcega las depresiones mencionadas, las cuales todavía ocasionarán algunos chubascos y tormentas en la mitad oriental, especialmente en el N. y NE., con vientos de entre SO. y NO. Se acentuará el descenso de temperatura.

Del 12 al 13 actuará en el mar del Norte un centro borrascoso que formará mínimos secundarios en el Cantábrico y en el Mediterráneo superior. Dominará el buen tiempo en la Península, pues solamente se reflejará un tanto en el N. y región pirenaica la acción de dichos centros perturbadores.

El jueves 14, se acercará al saco de Cádiz una depresión que influirá un poco en nuestro SO., continuando el buen tiempo en la Península, con indicios de perturbación en la mitad meridional.

El viernes 15, se situarán bajas presiones en Marruecos, Argelia y Portugal. Por el influjo de ellas se registrarán algunas lluvias y tormentas desde Andalucía y Levante al Centro, y en el O., con vientos del primero al segundo cuadrante.

Llamamiento a filas de los mozos del cupo de instrucción del reemplazo de 1912

Por R. O. C. de 2 del actual (D. O. número 221), se dispone la incorporación a filas de los mozos del cupo de instrucción del reemplazo de 1912, los cuales servirán 20 días, si conocen la instrucción completa y adecuada al arma ó cuerpo a que hayan sido destinados.

La Escuela Militar "Valencia", plaza de Tetuán, número 24, proporcionará esta enseñanza, quedando cerrada la matrícula el próximo día 6.

Suscripción para el monumento al doctor Moliner

Suma anterior, 19,737'65 pesetas. Médicos de Algeciras: Don Eduardo Lalsala, 2 pesetas; don Benito Segura, 2; don Francisco Gutiérrez, 2; don Pedro Segura, 2; don José Segura, 2; donativos de Sagunto: Don Juan Gomis, 1; don Vicente Pallares, 1; don Miguel García, 1; don Manuel García, 1; don José Seguí, 1, y don Manuel Ripollés, 1.

Total, 19,753'65 pesetas.

En el taller de modas

de doña Carmen Casajuana se venden abrigos y mackintosh confeccionados a medida. Desde el 15 del actual queda abierta la enseñanza de corte. Paz, núm. 16, pral.

Noticias locales

Un telegrama de Valladolid dice que ayer salió de aquella capital, con dirección a Madrid, desde donde vendrá a Valencia, el nuevo Capitán general de esta región, señor Pérez Clemente.

La despedida que en Valladolid se hizo a tan bizarro y pundonoroso militar fué cariñosísima, acudiendo a la estación todas las autoridades civiles y militares y gran número de amigos del señor Pérez Clemente.

Este ha declarado a sus íntimos que está muy satisfecho del cargo que se le ha conferido en Valencia.

El delegado de la Unión Ibero-Americana en esta región, don Eduardo Salinas, ha visitado a las autoridades, invitándolas a que se adhieran a la Fiesta de la Raza, que debe celebrarse el 12 del actual, en conmemoración del descubrimiento de América, proponiéndoles que en la Universidad é Instituto y demás centros docentes se den conferencias en ese día acerca de tan glorioso suceso.

Asimismo ha invitado a los señores cónsules de las Repúblicas ibero-americanas para que se reúnan el día 7 de los corrientes, a las seis de la tarde, en el local de la Real Sociedad Económica de Amigos del País y acuerden lo que estimen más oportuno para la celebración de dicha fiesta, y ruega a todos los señores del Centro de la Unión Ibero-Americana de esta capital que asistan a la expresada reunión.

Esperamos que la iniciativa del señor Salinas será eficazmente secundada y que Valencia contribuirá brillantemente a la Fiesta de la Raza, que en los pueblos hispano-americanos se celebra con gran esplendor.

Con fecha de hoy se ha remitido al señor ministro de Instrucción pública y Bellas Artes el expediente formado por la junta directiva de las Escuelas de Artesanos y de Artes y Oficios, solicitando la gran cruz de la Orden civil de Alfonso XII para don Federico Doménech Cervera, habiéndose informado favorablemente por este Gobierno.

El señor Dato ha nombrado jefe del partido conservador en los distritos de Denia, Villajoyosa y Pego al señor Jorro Miranda, persona de gran arraigo en aquella región.

Movimiento obrero: Esta noche a las nueve celebrarán una reunión los oficiales de albañil y peones de Pueblo Nuevo del Mar, para tratar asuntos de interés.

La Sociedad de obreros en el arte de la piedra celebrará junta general esta noche, para ocuparse de la falta de obreros, fuera de Valencia, para labrar la piedra.

Los jurados obreros del Tribunal Industrial han sido convocados para mañana, a las nueve de la noche, por el Comité de Centro de la Casa del Pueblo, para tratar asuntos relacionados con las gestiones que ha de realizar la comisión que marcha a Madrid.

Como la cosa es urgente, se adoptarán acuerdos, sea cual fuere el número que asista.

Las fiestas que los vecinos de la calle de San Vicente extramuros consagran a la Santísima Virgen del Rosario, se han celebrado con gran esplendor y con arreglo al programa que oportunamente publicamos.

La función religiosa de ayer en el convento de Jerusalén fué solemnisísima. Cantóse a gran orquesta una misa del maestro Giner, los motetes *Salvos nos fac*, del mismo autor, y *Voce mea*, de Cortina, y el "Ave María", de Fuster.

Formaban la capilla los señores Fuster, Suria, Esteve, Sendrós y otros distinguidos profesores, que rayaron a gran altura en la interpretación de las citadas composiciones.

Continúan abiertas las matrículas para las clases de Francés é Inglés, establecidas en el Ateneo Mercantil.

La Económica de Amigos del País celebrará sesión ordinaria mañana, a las siete y media de la noche.

Con arreglo a la vigente ley de Caza de 16 de mayo de 1902, desde el 10 del corriente octubre hasta 1.º de marzo del siguiente año puede cazarse con galgos ó podencos en toda clase de terrenos de la Península é islas adyacentes, exceptuando las tierras labrantías desde la siembra hasta la recolección, y los viñedos desde el brote de las cepas hasta después de la vendimia.

El doctor Domínguez Roca, oculista, ha trasladado su CLÍNICA al número 3 de la misma calle de Pascual y Genís.

El gerente de la Compañía de los Correos de Africa, señor Dómine, que, como ya dijimos, marchó a Madrid para gestionar lo del vapor "Luis Vives", detenido en Génova por llevar a bordo una cierta cantidad en oro, que es contrabando de guerra, ha regresado ya a Valencia.

El buque sigue detenido y sujeto a las resultancias del expediente que instruye el gobierno italiano, pero la impresión es que la Compañía logrará salvarlo, pues en dicho expediente quedará probado que el único culpable es el capitán señor Llorca, a cuya cuenta y riesgo iba el oro en cuestión.

El expresado capitán se halla detenido en Génova, y además de la penalidad que contra él se derive del expediente, parece ser que se le impondrá una multa de 400.000 liras.

El abogado y práctico del puerto de Barcelona señor Anastasio está también en Génova trabajando la solución favorable del asunto.

El director general de Primera enseñanza ha dirigido al señor Gobernador el siguiente telegrama:

"Ruego haga presente mi agradecimiento a la Asociación de Maestros de Chiva por la felicitación y saludo que en su nombre me transmite, así como sus plácemes al inspector señor Ortega, por su excelente labor.

Le reitero con este motivo la expresión de toda mi simpatía."

La Dirección general del cuerpo Médico-Escolar ha dirigido una afectuosa comunicación al Gobernador civil señor Tejón, felicitándole por su circular fecha 20 julio último, dirigida a los ayuntamientos y Juntas locales de Primera enseñanza; ofreciendo dar cuenta al ministro de Instrucción y al director general de Primera enseñanza, para los efectos oportunos.

El jefe de línea de la Guardia civil de Sagunto ha dado parte al señor Gobernador de haberse efectuado, sin novedad, la romería al convento de Santi Spiritus.

En el sueldo que publicamos ayer referente a la suma con que han sido socorridos los repatriados por la Junta provincial de señoras, dijimos que la cantidad distribuida era de 3.312,40 pesetas, en vez de 30.312,40, error de copia, como es de suponer.

El alcalde de Chera ha comunicado al señor Gobernador que en el presupuesto para 1916 se consignará una peseta por cada niño ó niña matriculado en las escuelas nacionales en el corriente año, para pago de cartillas de la Mutualidad.

El señor delegado de Hacienda ha hecho para mañana los siguientes señalamientos de pago:

Don Francisco Botella, 21.200 pesetas; don Emilio García, 13.397,06; don José Recasens, 98,80; don Claudio Gascón, 155,10; don Emilio García, 118,56; señores Cola y Maycas, 17.000; don Emilio García, 3.259; don Jacinto Pérez, 2.681; don Francisco España, 2.000; don José García, 1.938,71; don Juan Guerrero, 52,50; don Vicente Abad, 247; don Ernesto Martí, 1.000; don Alfredo Escrita, 1.000; don Pedro Dies, 1.622,32, y Clases pasivas, 15.000.

D. Juan de Maroto ha trasladado su Clínica y Gabinete de depilación, de la calle de Mallorquins a la del Torno de San Cristóbal, 11, junto a la de la Paz.

Anoche, en el rápido de Madrid, vinieron a Valencia don Carlos Dupuy de Lome con su hijo menor, don Jorge Cúber con los suyos y don José Albiñana.

A Barcelona marcharon don Joaquín Argote con uno de sus hijos y el nuevo empresario de esta plaza de Toros don Salvador Alcalá.

La cotización oficial de las subsistencias ha sido en el día de hoy, en Valencia, la siguiente:

Trigos, de 32 a 38 pesetas los 100 kilos. Harinas, de 42 a 50. Alubias, de 61 a 62. Patatas al por mayor: Encarnadas, de la huerta, a 15,50; y blancas, de Gandía, a 14. Ganados en canal: Los mismos precios que ayer.

Al detall en carnicerías: Vacuno: Filete, a 5 pesetas kilo; carne sin hueso, de primera, a 2,80; de segunda, a 2,40, y de tercera, a 2; con hueso, de primera, a 1,60, y de segunda, a 1,20.

Lanar: "Cabets", a 2,80; chuletas sin torca, a 2,70; pierna, a 2,40, y espalda, a 2. Cerda: Lomo, a 3,50; magro, a 2,80; costillas, de 2 a 2,20; tocino, a 2, y manteca, a 2.

La Dirección general de Obras públicas ha aprobado el proyecto de construcción de un dique en el faro de Deva (Guipúzcoa).

Los pliegos se admitirán en la sección de Fomento de este Gobierno civil hasta el 11 de los corrientes. La subasta será el 16.

Ha sido aprobado el proyecto de defensa de Riola, contra las inundaciones del Júcar, y se autoriza a la División Hidrológica del Júcar para realizar las obras por administración.

El señor Gobernador ha ordenado a la Guardia civil ejerza gran vigilancia en los coches que hacen el servicio de Liria a Chelva, para que no se falte al reglamento.

La Dirección general ha aprobado la transferencia hecha a favor de don José Calafat, por don Juan B. Sala, de los derechos que por mitad le corresponden, para conducir agua potable a los buques de nuestro puerto, según lo dispuesto en el real orden de 26 de noviembre de 1906.

Accediendo a lo solicitado por el alcalde de Benaguacil, se ha autorizado el establecimiento de un puesto de la benemérita en dicho pueblo.

El señor Gobernador ha resuelto los siguientes asuntos de la sección de Cuentas:

Concedido al alcalde de Navarres ocho días de plazo para contestar los reparos hechos a las cuentas de 1900; ídem al de Miramar.

Al alcalde de Masalavés se le ordena retire del Gobierno civil las cuentas de 1905, para incluir en ellas las multas que le han sido impuestas.

Al alcalde de Alpuente se le obliga a retirar las cuentas de 1904 y 1905, para que redacte un nuevo expediente.

Se autoriza una transferencia en el presupuesto de Meliana; y

Son autorizados los ayuntamientos de Cortes de Pallás y Fortaleny para preparar la ejecución del presupuesto de 1915.

CASA AMADOR: Hasta el 16 de este mes liquidación de artículos de invierno a mitad de precio.

El 17 gran exposición de novedades.

Ha sido presentado a la aprobación del Gobernador señor Tejón y Marín el reglamento de la Mutualidad "Esperanza", de la escuela nacional de niñas de Chiva.

El alcalde del Puig manifiesta al señor Gobernador que han sido consignadas 200 pesetas en presupuesto para la creación y fomento de las Mutualidades Escolares.

El alcalde de Cortes de Pallás manifiesta que dispone de locales en condiciones para que puedan ser reanudadas las clases.

Para la recomendable limosna del Pan de San Antonio se recaudaron en la parroquia de San Martín é iglesia de Santa Catalina mártir, del 25 de setiembre al 2 de octubre actual, 130,89 pesetas, habiéndose repartido: Al Asilo de San Juan de Dios, 75 libras de pan; San Eugenio, 38; Oblatas, 87; Niño Jesús, 50; Madre de los Desamparados, 38; Masamagrell, 50; Salesianos, 62; Hermanitas de los Pobres, 50, y a la Gran Asociación de Nuestra Señora de los Desamparados, 50.

La "Gaceta" llegada hoy a Valencia inserta la Nota del ministerio de Estado que por teléfono nos anunció ayer la Agencia Mencheta, relativa a la expedición por el gobierno inglés de salvoconductos para la salida por Holanda de artículos de procedencia belga, siempre que por los interesados se entreguen los documentos que se exigen. Estos son:

Primero. Una declaración ó certificado de la autoridad local ó municipal belga de que los artículos en cuestión son de origen ó manufactura belga.

Segundo. Garantía escrita de un Banco de este país de que el dinero para comprarlos ha sido depositado en él, y no será retirado sin especial autorización del gobierno británico mientras dure la ocupación de Bélgica por los alemanes, ó, en otro caso, prística de que el dinero para la compra fué remitido a Bélgica antes del 31 de julio de 1915, tal como una declaración jurada del Banco en país neutral, por medio del cual se hizo la remisión.

Si la casa no puede entregar los fondos de referencia por adelantado, depositará en un Banco del Reino Unido los documentos relativos a la venta y embarque de las mencionadas mercancías, y en tal caso el Banco se encargará de recoger el dinero contra los mismos y guardarlo en su poder en la forma arriba mencionada.

Se halla en Valencia, de regreso de los baños de Fuente Podrida, el médico director, nuestro amigo doctor don Vicente Barberá Ferrer, que nuevamente se ha hecho cargo de su clínica y clientela.

Nuestra bien venida.

Se ha concedido autorización para practicar oposiciones a plazas de inspectores de Primera enseñanza al maestro de Cehegín don Miguel Melero.

Se ha concedido un mes de licencia, por enfermedad, a la maestra de Almazora doña María de la Cinta Bertrán.

Se ha remitido a la superioridad el expediente de don Manuel Calvillo González, para que se le expida el correspondiente título de maestro de primera enseñanza.

Hoy han comenzado en Carpesa las fiestas en honor a sus Santos Patronos, habiéndose dedicado la función religiosa al Santísimo Cristo de la Piedad. Ha habido misa solemne con sermón por el doctor Anglés, procesión, castillo de fuegos artificiales, serenata y cordá.

Mañana será la fiesta de gracias, cantándose la misa en *si bemol*, del maestro Giner, y predicando el doctor don Justo Martínez; por la noche procesión con asistencia de las cofradías y castillo de fuegos artificiales, y de diez a doce sesión de cine en la plaza de la Iglesia.

El jueves fiesta a San Roque con solemne función religiosa por la mañana, panegirizando las glorias del Santo un elocuente orador; por la noche procesión, terminando las fiestas con un bonito castillo de fuegos artificiales.

LAMPARA IRROMPIBLE, a 1,10; devolviendo la fundida, a 0,90. En el Barato de lampistería y cristalería, Ribera, 12.

Mañana, en el tren-correo, llegará a Valencia nuestro paisano el valiente matador de toros Isidoro Martí Flores, que, como nuestros lectores saben, viene a cooperar al éxito de la corrida a favor de los tuberculosos.

A Isidoro se le prepara con este motivo un homenaje de simpatía, y deseamos sinceramente sea un hecho lo que se dice de que la empresa Alcalá contará con él para sus combinaciones del año próximo en nuestro circo, con lo cual dará gusto a la afición, que desea colocar a Flores en el lugar que legítimamente le corresponde.

Hemos recibido atentos besalamanos del cónsul de Suecia en Valencia don Haroldo Dahlander y del vicecónsul de la mencionada nación don Manuel García del Moral, participándonos la toma de posesión de éste último y haciéndonos los ofrecimientos propios del caso, y que nosotros agradecemos en lo que valen, quedando a la reciprocidad.

ANTONIETA ha trasladado su taller de cosetería de la Abadía de San Martín, 14, a Alfredo Calderón, 10, principal, junto a los teléfonos interurbanos.

Se ha dispuesto por el gobierno de Francia que los capitanes de los buques españoles no autoricen a sus marineros para desembarcar en puertos franceses sin haberse puesto antes de acuerdo con la policía encargada especialmente de la vigilancia de las fronteras marítimas francesas.

Por la comandancia de Marina se avisa a los navegantes que el gobierno alemán ha cerrado la entrada del mar Báltico, habiendo colocado un campo de minas a la salida del Sud, en aguas internacionales.

FUNERARIA
VICENTE VILA (Panderola)
Pasual y Genís, 16 Teléfono 771
Carros y coches especiales
Pidamos tarifas. Precios reducidos

Información municipal

FINAL DE LA SESION DE AYER

Al retirarnos ayer del Ayuntamiento siguió la discusión del orden del día, acordándose que en cumplimiento de la convenido en la condición 21 del pliego que sirvió de base para la concesión del tranvía primitivo del Grao y Pueblo Nuevo del Mar, satisfaga la Compañía de Tranvías de esta ciudad las 31.046 pesetas 89 céntimos, que es en deber a este Ayuntamiento, por ocupación de vía pública de este término municipal, Villanueva del Grao y Pueblo Nuevo del Mar.

El señor Criado pidió volviera a comisión el oficio de la Compañía de Tranvías y Ferrocarriles de Valencia, en el que remite la contestación al informe de la ponencia.

Se opusieron los señores Marco Miranda y Brau, diciendo el primero que era hora de adoptar una actitud enérgica; pidió el se-

La Casa Blanca : : Abadía de San Martín, 2

Se han recibido grandes saldos en LANAS, FRANELAS, SABANAS, MANTELERIAS, TOALLAS, LIENZOS Y GENEROS DE PUNTO.—Modelos para la primavera y temporada de abrigos, batas, blusas, etc.—TALLERES para toda clase de encargos a medida. PRECIO FIJO.

ñor Crú se diese lectura al oficio, contestando el señor Marco Miranda que ha estado ocho días sobre la mesa.

Propuso el señor Berzal que se cotejasen los cargos de la ponencia con los descargos de la Compañía.

El señor Marco Miranda trató extensamente de la cuestión, estudiando los descargos que presenta la empresa de Tranvías.

Rectificó el señor Berzal, mostrándose conforme con adoptar alguna resolución práctica, y que de ello se encargue la ponencia con los ingenieros municipales, y que éstos últimos contesten el oficio de la Compañía.

El señor Mira combatió los dictámenes, proponiendo se urbanicen las calles de los poblados de Benifarrig, Carpesa y Borbotó. Se promovió amplio debate, en el que intervinieron los señores Samper, Paredes y Vives Liern, y en votación nominal fué aprobado el dictamen.

Se nombró a don Ricardo de la Peña Colgols médico supernumerario del cuerpo municipal de Sanidad en concepto de interino, sin que este nombramiento le conceda derecho alguno para ingresar definitivamente en dicho cuerpo.

A petición del señor Fabregat fué nombrado en las condiciones del anterior el médico don Ramón Morant.

A petición del señor Montoro quedó sobre la mesa el proyecto y pliego de condiciones facultativas y económicas para contratar por subasta las obras de terminación del Hospital Lazareto de la partida del Zafranar, cuyo presupuesto asciende a la cantidad de 67.657 pesetas 19 céntimos, y que se consigne en el presupuesto de 1916 la cantidad de 15.000 pesetas para el pago del segundo plazo, y en el presupuesto de 1917 el resto de la cantidad que resulte del remate, sometiéndose al efecto a la aprobación de la Junta municipal.

Se acordó conceder el haber de 999 pesetas a don Vicente Vicente Bernials, pregonero de la ciudad, en vez de la gratificación que percibe, y se entró en el despacho extraordinario.

Se dió cuenta de una proposición, pidiendo que los inspectores de arbitrios sean sustituidos por guardas municipales.

También se dió cuenta de un oficio del general Molins, ofreciéndose a la ciudad.

El señor Llopis pidió la formación de expediente para averiguar el paradero de cierta cantidad remitida por la colonia española en Buenos Aires para la familia de un soldado valenciano, muerto heroicamente en el barranco del Lobo.

Añadió que el giro le fué remitido al entonces Alcalde accidental señor Sanchis Pertergas.

Se puso en claro que dicha cantidad, que asciende a 48 pesetas, está debidamente guardada, y no ha sido entregada porque no se ha reclamado.

Preguntó el señor Prieto cómo está el asunto del derribo de la casa Oyanguren, dando explicaciones el señor Paredes, y se acordó que hasta fin de diciembre se pueda pagar sin recargo el arbitrio sobre inquilinato, y habiendo transcurrido las horas reglamentarias, se levantó la sesión.

RECAUDACION

La obtenida ayer, en concepto de Ingresos ordinarios, fué la siguiente:
Por arbitrios carnes, 4.069,79 pesetas.
Por inspección veterinaria, 254,88.
Por peaje, 20.
Total, 4.344,67 pesetas.

PAGOS

Libramientos ordenados por la Alcaldía: Gastos de Instrucción pública, 260 pesetas; efectos timbrados, 440,22; 50 por 100 de un nicho, 187,50; al presupuesto carcelario, 8.000.

ATENDIENDO QUEJAS

Referente a una "queja", inserta en "El Pueblo" de hoy, acerca de la corta de unos árboles en la calle de las Germanías, el Alcalde nos ha manifestado que ayer dió las órdenes oportunas para proceder a la corta de dichos árboles, y que ha pasado a la sección de Beneficencia y Sanidad la denuncia de que en la calle de Puerto Rico y casa número 24 se comunicaban los retretes con el brazal de San Jerónimo, donde vierten las aguas sucias.

DECISIONES

Pos el presidente de la comisión de Mercados, señor Prieto, se han hecho hoy los siguientes decimos:

A Gabriel González, cinco piezas cortas procedentes del horno de la Molinera, calle de Cuarte.

A Manuel Sanchis, calle Barcelonina, cuatro piezas cortas de peso.

A Joaquín Zanón, calle San Bult, horno, cuatro ídem ídem ídem.

A Salvador Miguel, calle En Sanz, horno, dos ídem ídem ídem.

A Constantino Lázaro, calle Milagro, horno, tres ídem ídem ídem.

A Andrés Pastor, calle del Mar, horno Santa Tecla, tres piezas de forma no autorizada.

A María Alcalá, dos piezas cortas, procedentes del horno de la calle del Piñón Domingo, 38.

A Antonio Mares, segunda travesía de Arrancapinos, horno; 17 piezas cortas de peso.

A Vicenta Carbonell, tres piezas de forma no autorizada, procedentes del horno de San Miguel, calle Guillen de Castro.

A Elisa Alcalá, tres piezas cortas.

A Vicente Prats, calle Gracia, 72, horno, dos piezas: una de forma no autorizada y otra corta.

REUNION

Esta tarde se ha reunido en el antedepacho de la Alcaldía la ponencia mixta, formada por miembros de la Sociedad de la Agrupación de comerciantes de la Lonja y concejales, con objeto de estudiar y aceptar una fórmula que evite los incidentes que se registran en la Lonja casi a diario, por impedir la entrada en dicho edificio a determinadas horas a comerciantes no asociados.

Forman la ponencia de comerciantes los señores don Francisco Sanchis, don Facundo Pascual, don Vicente Ortega, don Salvador Bonora, señores hijos de Nogués, don Rogelio Muñoz Barrachina, don José María Alborn.

Por el Ayuntamiento han asistido el Alcalde señor Ferraz y don Antonio López. Se ha acordado dar por constituida la comisión y nombrar presidente a don Antonio López, terminando con esto la sesión.

Academia Maza

Preparación para carreras civiles y militares.—Sección especial para AUXILIARES FACULTATIVOS DE MONTES, cuyas oposiciones están ya anunciadas.—Magnífico laboratorio.

Sorní, 23, 1.º

Buques descargando: "Luisa" y "Solva".

En la Aduana del Grao se han recaudado hoy 4.666,15 pesetas por los siguientes conceptos:

Arancel, moneda corriente, 3.685,79 pesetas; transportes, 884,36; multas, 10; almancenajes, 2; Sanidad, 84.

En el puerto ha fondeado hoy el siguiente vapor:

"Antonio Cola", de Barcelona, con cargo general y 14 pasajeros.

Este mismo vapor ha sido despachado para Melilla, con cargo general.

El tiempo

Tiempo probable para mañana, según los datos facilitados por el Observatorio Meteorológico Central a la estación radiotelegráfica de Capitanía general:

Centro de España, calor.

Levante, Andalucía, Marruecos, Baleares y Canarias, dudosos.

En las demás regiones, buen tiempo.

Sección religiosa

SANTOS DE MAÑANA.—San Bruno, fundador. Misa y oficio de Santo, con rito doble y color blanco.

CLARITA HORAS.—Continúan en el convento de la Santísima Trinidad. Se descubre a las siete de la mañana y se reserva a las cinco y media de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—Corpus Christi, Santísimo Sacramento.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de Covadonga, en el Salvador.

Avisos de Corporaciones

Sindicato Gremial de Comestibles

Convocatoria importante

Se convoca a todos los señores comerciantes pertenecientes a los gremios de alfareros, comestibles, aboceras y aceites y viñateros, del caso de esta capital, para que asistan a junta general, que se celebrará en este sindicato, calle Don Juan de Villarrasa, 12, 1.º, mañana 6 del corriente a las 9,30 noche, para nombrar síndicos y clasificadores para el año 1916 y tratar sobre aguiñados de Navidad.—El secretario, Julián Borrás.

Alo

La acreditada tocinería de Martí se ha abastecido en las mismas condiciones que antes, teniendo surtido de embutidos de todas clases, carnes y gallina.

Jabonería Nueva, 2

Colocaciones

Se gestionan para los alumnos que cursan con aprovechamiento Aritmética, Contabilidad y Caligrafía en la ACADEMIA COMERCIAL CATALANA, 10, segundo (plaza de Calatrava, antes Negroto).
Director: D. César González.—Horas de matrícula y clases: De 7 a 9 mañana y de 7 a 10 noche.

Dr. VALLS

ESPECIALISTA
Enfermedades secretas
y de la piel
Consulta: De 10 a 2 y de 6 a 8. PALAU, 14

Médico

Se necesita uno para un pueblo de la provincia de Teruel; se le darán tres mil pesetas pagadas por trimestres vencidos; para más detalles, informarán, hasta el día 10, en el Hotel Valencia.

La Camelia

Bajada de San Francisco, 24 y 26
El viernes 8 del actual habrá exposición de sombreros de señora y niña para la próxima temporada.

Apolo

Hay martes, gran sesión continua de "cinematógrafo", de 6 tarde a 12,30 noche.
Proyectándose las films de grandioso éxito:
"ERASE UNA VEZ", dos partes (comedia).
"LA REGION DE LA MUERTE", tres partes (drama) estreno.
"LAS VICTORIAS DEL CORAZON", dos partes (comedia).
"KRI-KRI, CONTRA SHERLOCK HOLMES" (comedia).
PREFERENCIA, 0,25 — GENERAL, 0,10

Trion Palace

Grandes funciones de cine y variedades, a las 9,30 tarde y 9,45 noche.
Programa = Sinfonía — CINE
Debut de la simpática cancionista
GLORIA FERNANDEZ

Éxito creciente de la bellísima artista
MANOLITA RUIZ

Éxito de risa!
RED AND GUSS
Malabaristas excepcionales

(Gran éxito!)
TINA DESMET

Cancionista a gran voz — La atracción del día!
"Colosal suceso!"
ESTRELLA TROUPE

compuesto por cuatro hermosas señoritas, entre ellas la reina del baile español, y la notabilísima profesora de concertina
BLANCA DE GARAY

Precios.—Butaca, 1,50 peseta; general, 0,50

La preciosa y sugestiva novela

OSCAR Y AMANDA

que LA CORRESPOND

